



AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE
UOC SERVIZIO PROVVEDITORATO

Viale della Vittoria, 321 - 92100 Agrigento

Istruttore Dr. Giuseppe Sanfilippo Collaboratore Amm.vo esperto

Telefono 0922 407268 – 407145

FAX 0922 407119

Oggetto: Procedura negoziata – tramite RDO/ME.PA. aperta – per l'affidamento della fornitura, in 14 lotti, di attrezzature sanitarie per l'U.O. di Medicina fisica e Riabilitazione del P.O. di Agrigento (Codice gara 7810281 - Codice CUP B37J04000000001). CHIARIMENTI – DIFFERIMENTO TERMINE PRESENTAZIONE OFFERTE.

Si rendono noti i chiarimenti forniti dal dirigente responsabile U.O. Medicina fisica e Riabilitazione P.O. Agrigento con il supporto dell'ingegnere clinico, a seguito di quesiti formulati da alcune ditte:

- 1) Quesito: *In riferimento alla procedura in oggetto, ed in particolare al lotto n. 3, siamo a chiedere se il cicloergometro debba essere utilizzato per gambe oppure per le braccia. Restando in attesa di Vostra risposta, Saluti.*

Risposta: Si chiarisce che il cicloergometro deve essere utilizzabile sia con le braccia che con le mani contemporaneamente in modo coordinato o singolarmente in modo svincolato, ma esser nella contestuale disponibilità di tutti e 4 gli arti;

- 2) Quesito: *In riferimento alla procedura in oggetto, ed in particolare al lotto n. 2, siamo a chiedere se la Cyclette debba essere certificata come dispositivo medicale (e quindi corredata di certificato CE conforme ai dispositivi medici). Inoltre si chiede di chiarire se con il termine "possibilità" si intende che le cyclette debbano possedere le caratteristiche oppure si intendono possibilità di integrazioni future. In merito al peso massimo tollerato siamo a chiedere se debba essere considerato il peso di 180 kg come peso minimo o massimo tollerato. Restando in attesa di Vostra risposta, Saluti.*

Risposta: Si chiarisce che la soglia di 180 kg non può che essere una soglia massima di carico tollerata, purtuttavia si coglie l'occasione per specificare un ulteriore range di tolleranza di 30 kg, ovvero sino a 150 kg, al fine di mantenere una più ampia partecipazione, ritenendo tale valore ampiamente sufficiente per la stra-grande maggioranza della possibile utenza, anche obesa. In merito alla certificazione, si rimanda alle disposizioni di legge con necessità di certificazione di idoneità di uso in ambiente sanitario. Le "possibilità" devono essere intese come requisiti già posseduti dall'attrezzo e non da aggiungere in secondo momento.

- 3) Quesito: *Buongiorno, in riferimento al lotto n. 1 siamo a chiedere i seguenti chiarimenti: 1) Il range di frequenza dell'apparecchiatura richiesto è da 1 a 18 MHz. Si chiede se viene accettato il range di frequenza da 1 a 17 MHz 2) Viene richiesta una sonda lineare tipo stick con range di frequenza 7 – 17 Mhz, può essere accettato un range da 4 a 16MHz? 3) La tecnologia panoramica viene richiesta anche su sonda volumetrica, ma essendo tale sonda già una sonda nativa per la costruzione volumetrica, qual è il motivo della richiesta? La condizione è di minima per la partecipazione? Restiamo in attesa di Vostro cortese riscontro e, con l'occasione, porgiamo i nostri migliori saluti.*

Risposta: Si chiarisce quanto segue: Circa la frequenza di emissione delle sonde si ritiene accettabile un range di variazione di +/- 2 Hz mantenendo comunque idonea ampiezza sia in frequenza massima che minima in modo da potere coprire con le diverse sonde un maggiore assetto di frequenze per differenti usi; prediligendo per le Hockey-stick comunque le sonde a maggiori frequenze con soglia per la frequenza massima di almeno a 16 MHz; circa la ricostruzione volumetrica/sonda panoramica si precisa come la macchina proposta debba garantire comunque la possibilità sia a livello hardware che software di acquisire immagini panoramiche e ricostruzioni volumetriche.

- 4) Quesito: *Dati i tempi troppo lunghi per poter ottenere la dichiarazione richiesta da parte del produttore, la presente per chiedere se può essere sufficiente allegare, al posto della dichiarazione stessa, la certificazione ISO (del produttore) a comprova di quanto richiesto.*

Risposta: (resa dal Rup trattandosi di quesito di natura amministrativa): Si conferma che ogni ditta partecipante deve presentare la documentazione richiesta.

- 5) Quesito: *Facendo riferimento all'allegato "schede tecniche" relativamente al LOTTO 11 (generatore di ozono medicale) viene indicata la caratteristica "Flusso disponibile della miscela 02/03: min 17 Max 150 l/h (+-10%). Siamo con la presente a chiedere se il valore massimo richiesto di 150l/h sia*

un refuso, in quanto la totalità delle apparecchiature presenti sul mercato arrivano ad un valore massimo di flusso di erogazione di 50l/h.

Risposta: Si chiarisce quanto segue: In merito al generatore di ozono medicale, a quanto è dato sapere esistono macchine con livello di flusso erogato massimo di 150 l/h, purtuttavia si ritiene che possano essere accettate anche offerte di macchine con flusso inferiore, con un ampio range di 17 a 150 litri /ora (con i corrispondenti valori in litri/minuto) con una ulteriore tolleranza del 10%, in modo da coprire buona parte dei prodotti presenti sul mercato.

- 6) Quesito: *La Scrivente chiede al Vostro Spett.le Ente, in riferimento alla richiesta di "Touch Screen tipo tablet da almeno 9" di confermare che per garantire la più ampia partecipazione degli operatori economici del settore, è possibile una tolleranza di +/- 0,1"Cogliamo l'occasione per porgere cordiali saluti.*

Risposta: Si chiarisce quanto segue: In merito ai pollici dello schermo touch-screen dell'ecografo si specifica come possano essere considerate accettabili offerte con +/-3 pollici di differenza.

Si comunica il **differimento del termine di presentazione delle offerte alle ore 11:00 del 24 luglio 2020.**

Le ditte offerenti sono tenute a restituire la presente debitamente firmata per presa visione ed accettazione, da inserire nello spazio previsto per il documento "Copia Condizioni particolari di contratto" Busta amministrativa.

Si evidenzia che la presente viene pubblicata sulla piattaforma www.acquistinretepa.it, sul sito web www.aspag.it, con valore di notifica per tutte le ditte interessate.

F.to D'ordine del Direttore Servizio Provveditorato
Dr.ssa Loredana Di Salvo
Il RUP Dr. Giuseppe Sanfilippo

